
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 248 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 02 DE ABRIL DE 2014. 

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às nove horas e vinte e 
cinco minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, 
na Casa dos Conselhos no auditório da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência 
Social e Cidadania, sito Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte pauta: 1) Trabalho 
das Comissões; 2) Apresentação do Sistema de Informatização; 3) Assuntos Gerais e 
Informes. Compareceram dez conselheiros: representantes da SETRAC, Secretaria de 
Habitação, Secretaria de Saúde e Secretaria de Educação pelo poder público; 
representantes da COMAC – Comissão Municipal de Atuação Comunitária de 
Petrópolis,Grupo Assistencial SOS Vida,SADIAS – Sociedade Ademir Damaceno para 
Infância e Adolescência, Associação Casa da Cidadania, Associação Oficina de Jesus e 
CRP – Conselho Regional de Psicologia pela sociedade civil. Com a presença de vinte e 
três pessoas. A presidente do CMAS, Érica Rangel de Souza dos Santos, dá início a 
reunião, e solicita que o primeiro secretário, Ismael Eduardo Machado Damas, faça a 
leitura da ata da reunião número duzentos e quarenta e cinco. Antes de passar para 
aprovação Érika Rangel faz algumas observações relativo as informações abordadas na 
presente ata. Sobre o concurso público: diz que houve mudanças no setor administrativo 
da SETRAC e que a nova diretora ira reavaliar as necessidades da Secretaria, e que será 
passado antes para o Conselho quais são essas necessidades. Érika Rangel diz acreditar 
que esse tema será ponto de pauta na próxima reunião ordinária devido o curto prazo 
para a realização do concurso. A segunda observação é relativo a instituição Grupo 
Amigos dos Autistas de Petrópolis (GAAPE), que neste mesmo dia a entidade esta 
inaugurando sua nova sede, e convida a todos a estarem presentes para conhecer o novo 
local. Seguindo, a presidente do CMAS informa que ainda não foi publicado no Diário 
Oficial sobre a alteração dos representantes do Gabinete do Prefeito, mas que já foi 
oficiado a SETRAC, a Procuradoria e Controladoria da Prefeitura sobre a situação. 
Sobre a Prestação de Contas, Érika Rangel diz que ira conversar com coordenador da 
Comissão de Orçamento e Finanças para cobrar agilidade por parte da Secretaria na 
apresentação dessas contas. A presidente fala também que continua a ter dificuldades 
com o Plano de Ação do MDS devido a problemas no próprio sistema do MDS. Informa 
sobre o prazo até o diz trinta de abril para que as instituições entreguem seu plano de 
trabalho e relatórios de atividades, e solicita que a Comissão de Divulgação publique 
essa informação no blog e na página do Facebook. Adriano Pereira, conselheiro titular 
representante da instituição COMAC, solicita que conste em ata que a COMAC esta 
entregando nesta data seu plano de ação e relatórios de atividades. Sobre a possibilidade 
de fazer um informativo impresso a presidente do CMAS fala que a Comissão de 
Divulgação deve encaminhar para Secretaria Executiva do Conselho o material a ser 
divulgado, para que dessa forma solicite junto ao gestor o serviço de impressão. 
Jaqueline Cleffs, conselheira titular representante da instituição Oficina de Jesus, 
solicita que seja lido novamente na ata a parte que fala sobre a equipe que será 
remanejada para o abrigo de meninas. Diante disso é deliberado pela plenária que será 
solicitado ao gestor que apresente junto ao CMAS o projeto sobre a implantação do 



abrigo de meninas. Sem mais considerações a ata é aprovada. Primeiro ponto de pauta: 
Trabalho das Comissões. Comissão de Divulgação: Ismael Damas, conselheiro titular 
representante do CRP e coordenador da Comissão, esclarece que ainda não foi decidido 
o que será colocado no informativo impresso, pois não teve reunião da Comissão de 
Divulgação por falta de quorum. O coordenador solicita a plenária que preencha a lista 
de contatos para que dessa forma sejam cadastrados na lista de emails da presente 
Comissão. Comissão de Orçamento e Finanças: Carlos Jorge, conselheiro titular 
representante da instituição Casa da Cidadania e coordenador da Comissão, explica que 
não ocorreram reuniões da Comissão de Orçamento e Finanças devido aos encontros da 
Comissão Mista e as reuniões extraordinárias do CMAS. Comissão de Direito e 
Fiscalização: Adriano Pereira, coordenador da Comissão, apresenta a proposta de se 
fazer um Plano de Trabalho em relação ao roteiro de visitas. Érika Rangel fala sobre os 
documentos que foram solicitados a Comissão de Direito e Fiscalização devido a 
auditoria realizada pela Controladoria Geral da União, relativo aos anos de dois mil e 
doze e dois mil e treze. Segundo ponto de pauta: Apresentação do Sistema de 
Informatização. Érika Rangel apresenta o Sistema de Informação da SETRAC, e explica 
que através dessa ferramenta ira otimizar as ações da Secretaria, aponta que ainda esta 
em fase de teste, que ainda não esta finalizado. Este programa será de uso exclusivo dos 
funcionários da SETRAC, mas os conselheiros terão acesso a este sistema. Assuntos 
Gerais e Informes: a instituição SOS Vida estará realizando o evento: Semana do 
Diagnóstico Precoce para o HIV, a abertura ocorrerá no dia sete de abril, às dez horas na 
Praça da Inconfidência. A entidade estará promovendo também o “Troféu Padre 
Quinha” para premiar entidades que desenvolvem ações sociais no município. O CMAS 
recebeu ofício do Conselho Estadual de Assistência Social (CEAS) com uma nota 
técnica relativo ao Conselho de Segurança Alimentar. Foi promulgada a resolução 
número quatro no dia onze de fevereiro de dois mil e quatorze que institui o programa 
nacional de aprimoramento da rede socioassistencial privada do Sistema Único de 
Assistência Social. A presidente do CMAS solicita que os representantes do Conselho 
no COMCIDADE, realizada no dia vinte e nove de março, relate como foi. Ana Maria 
Imbelloni, conselheira titular representante da instituição SADIA, diz que ficou apenas 
na primeira parte da Conferência, e que não foi possível participar da discussão dos 
eixos. Cristiane Ferreira, Secretária Executiva do CMAS, diz que esteve presente, mas 
que estava representando outra entidade da qual faz parte, explica que participou no 
eixo sobre acessibilidade. A presidente solicita aos representantes do CMAS dentro do 
COMCIDADE que relate sobre o que esta sendo debatido nas reuniões ordinárias, e que 
assim que for publicado apresente o relatório final desta Conferência. Adriano Pereira 
faz a divulgação do evento: Sétimo Seminário de Serviço Social, que acontecerá dia 
quinze de maio em São Paulo. Ismael Damas divulga o evento: Violência Contra a 
Mulher, promovido pelo Conselho Regional de Psicologia – Subsede Região Serrana, a 
ser realizado dia três de abril, às dezenove horas, na Casa Cláudio de Souza. O 
conselheiro representante do CRP trás alguns questionamentos junto ao CMAS, o 
primeiro é se já foi enviado o ofício a Procuradoria da Prefeitura relativo a urgência na 
análise do Edital de Convênios. Ana Maria Imbelloni informa que o ofício já foi 
enviado e que aguarda a resposta. O segundo questionamento é relativo ao abrigo de 



meninas que era de responsabilidade da instituição Associação Jean Yves Olichon 
(ASSOJYÔ), que agora passou a ser da Prefeitura, mas que até o presente momento não 
foi apresentado junto ao Conselho um projeto formal sobre as ações que estão sendo 
tomadas, nem o gasto dos mesmos, e sugere que seja encaminhado um ofício ao gestor 
da SETRAC solicitando estas informações. O terceiro ponto é sobre o Concurso Público 
e a preocupação de como esta sendo feito este edital, que o CMAS acompanhe todo este 
processo para que não ocorram os mesmos problemas como do concurso anterior. Érika 
Rangel pede que conste em ata da importância da assessoria do Conselho na construção 
deste edital. Carlos Jorge solicita que conste em ata que as atas atrasadas serão lidas na 
próxima reunião ordinária. Nada mais havendo em pauta, a reunião foi encerrada, às 
onze horas e dois minutos, e eu, Ismael Eduardo Machado Damas, primeiro secretário 
do CMAS, lavrei e assino a presente ata juntamente com a presidente do CMAS, Érika 
Rangel de Souza dos Santos.  

 
 


